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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Silnik krokowy zastosowany w napedzie mechatronicznym sterowany jest za pomoca dedykowanego uktadu
mikroprocesorowego. Ktoéra z wymienionych sekwencji komutacji spowoduje wirowanie wirnika silnika

W prawo?

A.  (-P1)<(-P1)-(+P2)-(+P2)

B. (-P1)-(+P1)-(+P2)-(-P2)

C. (+P1)-(-P1)-(-P2)-(+P2)

D. (+P1)-(+P2)-(-P1)-(-P2)

Rysunek do zadan 2. i 3.
> == ==

Zadanie 2.
Ile napedow jest zastosowanych w manipulatorze, ktorego schemat przedstawiono na rysunku?

A. 3 napedy.

B. 4 napedy.

C. 5 napedow.
D. 6 napedow.
Zadanie 3.

Ile stopni swobody ma manipulator, ktorego schemat przedstawiono na rysunku?
A. 3 stopnie swobody.
4 stopnie swobody.

B
C. 5 stopni swobody.
D. 6 stopni swobody.
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Zadanie 4.

Ktory rodzaj zasilania jest wykorzystywany do pracy urzadzenia mechatronicznego przedstawionego na
rysunku?

A. Tylko elektryczny.

B. Tylko pneumatyczny.

C. Elektryczny i hydrauliczny.

D. Elektryczny i pneumatyczny.
Zadanie 5.

Ktory z przedstawionych na rysunkach podzespotow urzadzenia pneumatycznego zapewnia redukcje
ciSnienia i zatrzymanie czastek stalych w uktadzie zasilania sprezonym powietrzem?
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Zadanie 6.

Ktore zrodto shuzy do bezposredniego zasilania urzadzenia wskazanego na rysunku strzatka?

A. Silnik spalinowy.

B. Pradnica elektryczna.
C. Zasilacz hydrauliczny.
D. Zasilacz pneumatyczny.

Zadanie 7.

Ktore zrodto zasilania przedstawiono na rysunku?

A. Transformator.

B. Sprezarke powietrza.
C. Pompg hydrauliczng.
D. Agregat pradotworczy.
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Zadanie 8.
s1 82
4 ]
1 1 | I
1A1 [I;]::: 2A1 L]
’ | ol
| I
1P2 |< >/ 1P3
2V2 s .
w2, wvs
) Az
Y1 [/] T-\‘M Y2 [/] T-\w,
1|3 1|va3
F2 ?
>/ 1P1

2P1

Uktad, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, wymaga zasilania

wylacznie sprezonym powietrzem.

olejem hydraulicznym i energig elektryczng.
sprezonym powietrzem i energia elektryczng.
sprezonym powietrzem i olejem hydraulicznym.

ocnw»
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Zadanie 9.

LEWO | PRAWO
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Na podstawie widoku plytki sterownika oraz schematu podtaczenia uzwojen silnika, wskaz parametry napigc¢

zasilajacych sterownik oraz silnik.

Napiecie zasilania sterownika Napiecie zasilania silnika
A 30vDC 12V AC
B. 12vDC 30vDC
C 30VAC 12V AC
D. 12 v DC 30V AC

Zadanie 10,

Wskaz tabliczke znamionowa urzadzenia napedowego przeznaczonego do pracy przy stalym momencie
obcigzajacym w nieograniczonym czasie.
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Zadanie 11,
Ktory parametr nie dotvezy frezarki numerycznej?

A. Maksymalna predkos¢ ruchu dla poszczegolnych osi.
B. Powtarzalno$¢ pozycjonowania.

C. Gramatura wirysku.

D. Liczba wrzecion.

Zadanie 12.

Nacisk, dlugos¢ gigcia, wysigg, odlegtos¢ migdzy kolumnami, skok, predkos¢ dojscia, predkosé robocza,
predkos¢ powrotu, pojemnos$¢ zbiornika oleju oraz moc silnika to parametry charakterystyczne dla

A. prasy krawedziowe;.

B. frezarki uniwersalne;j.
C. przecinarki plazmowe;j.
D. szlifierki narzedziowe;.

Zadanie 13.

Ktorego urzadzenia dotycza podane w tabeli parametry?  |l105¢ wejsé 24 VDC

llos¢ wyjs¢ przekaznikowych

A. Sllmka.‘ Rozszerzenie wefwy Maksymalna ilosc

B. Falownika. Maksymalina ilosé we/wy
C. Sterownika PLC. Pojemnosé programu

D. Przemiennika czgstotliwosci. Czas przetwarzania Instrukcji podstawowych

systemowych

Pamiec danych

Wewnetrznych bajtow

Stow wewnetrznych
Timery

Liczniki

Znamionowe napiecie
zasilania

Zasilanie

Zadanie 14,

Ile cyfrowych wejsé i cyfrowych wyjsé posiada sterownik przedstawiony na rysunku?

6 wejsci 12 wyjsc.

12 wejsci 6 wyjsc.
12 wejsci 15 wyjse.
15 wejsci 12 wyjsc.
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Zadanie 15.

Wzrost wartosci czgstotliwosci wyjsciowej falownika zasilajacego silnik indukcyjny, przy statym obcigzeniu
silnika, powoduje

A. wzrost predkosci obrotowe;.

B. spadek predkosci obrotowe;.

C. spadek rezystancji uzwojen.

D. wzrost rezystancji uzwojen.

Zadanie 16.

Interfejs komunikacyjny w systemie mechatronicznym shuzy do polaczenia

A. sitownika z programatorem.

B. sterownika z programatorem.

C. pompy hydraulicznej z silnikiem.

D. modutu rozszerzajacego z grupa sitownikow.

Zadanie 17,

Ktory typ oprogramowania nalezy zainstalowa¢ na komputerze, aby mozliwe bylo wspomaganie procesow
wytwarzania z przeznaczeniem do sterowania maszyn CNC?

A. CAP

B. CAD

C. CAM

D. SCADA
Zadanie 18,

Ktory przyrzad ulatwi kontrole jakosci sprezonego powietrza w zakresie wilgotnosci i zawartosci
kondensatu?

A. Detektor wyciekow.

B. Miernik punktu rosy.

C. Miernik przeplywu powietrza.
D. Termomanometr bimetaliczny.

Zadanie 19.
Ktora metoda jest mierzona predkos¢ obrotowa przy pomocy przedstawionego na rysunku miernika?

A. Optyczna.
Dotykows.

B
C. Zblizeniowa.
D. Stroboskopowa.
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Zadanie 20.

Ktore urzadzenie zastosowano do badania instalacji spr¢zonego powietrza?

A. Endoskop cyfrowy.

B. Pirometr przenosny.

C. Kamerg termowizyjna.

D. Detektor nieszczelnosci,
Zadanie 21.

Ktory z przedstawionych sposobow ulozenia przewodu hydraulicznego jest prawidtowy?

L] 4
: N
B.

A C. D.
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Zadanie 22,

Ktory przyrzad, pozwoli przed podlaczeniem silnika trojfazowego do napigcia zasilajgcego na okreslenie
kierunku obrotow wirnika?
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Zadanie 23.
Ktora metode kontroli temperatury pracy silnika przedstawiono na rysunku?

A. Termometryczng.
B. Ultradzwickowa.
C. Termowizyjna.
D. Segera.

»

Zadanie 24.
Ktora metode pomiaru predko$ci obrotowej nalezy wybra¢ do pomiaru ustalonej predkosci matego obiektu,
gdy nie mozna przerwac procesu produkcji, a miejsce pomiaru jest trudno dostgpne?

A. Optyczna.
B. Mechaniczng.

C. Stroboskopowa.
D. Elektromagnetyczna.

Zadanie 25.

Jak nalezy skojarzy¢ w napedzie urzadzenia mechatronicznego uzwojenie stojana silnika o przedstawione;j
tabliczce zaciskowej, obcigzonego znamionowo i jak podlaczy¢ do sieci 400 V 3/N/PE ~ 50 Hz, aby jego wat
obracat sie w lewo?

W gwiazde i podtaczy¢ U —-L1, V-L2, W-L3
W gwiazde i podiagczy¢ U — L1, V-L3, W — L2
W tréjkati podtgczy¢ U—-L1, V -L2, W -L3
W trojkat i podtgczyc U - L1,V —L3, W —L2

OSnowp»
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Zadanie 26.

Jaka powinna by¢ warto$¢ znamionowego napigcia zasilania urzadzenia, aby moglo by¢ zasilane przez
zasilacz impulsowy o charakterystyce obcigzeniowej przedstawionej na rysunku?

A 60V =
B. 80V o
C. 150V i o 70 kHz Stan gotowosa f i
D. 160V 1Bd /’ 22er Punkt zwrotny
140 > N “L)’/_ e
oy 50 kHz /,/.__ 18 kHz
100 ' /
80 /
% /|
40 i //
= Stan zwarcia | «<— 3 kHz
z \\\ [',//fla.e. Ichzf |
0 s 3 4 5 6 e !é ,:
Zadanie 27.
Wiasciwosci CSM 1277 switch
Typ interfejsu Ethernet / Profinet
llos¢ interfejsow 4 x RJ45
Szybkos¢ transmisji danych 10 /100 Mbit/s
Typ switcha niezarzadzalny
Zasilanie 24V DC
Max. dtugosc kabla bez wzmacniacza 100 m
Straty mocy 1,6 W
Stopien ochrony IP 20

Ile urzadzen sieciowych mozna maksymalnie podlaczy¢ do sterownika, wykorzystujac jeden dodatkowy
modut CSM 1277 o parametrach podanych w tabeli?

A. 1 urzadzenie.
B. 2 urzadzenia.
C. 3 urzadzenia.
D. 4 urzadzenia.
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Zadanie 28.

Jak czesto nalezy sprawdza¢ poziom oleju sprezarki ttokowej, ktorej wskaznik poziomu oleju przedstawiono

na rysunku? / \

Maximal

A. Razdo roku.

B. Razna?2 lata. Optimal ‘

C. Po 50 godzinach pracy sprezarki, Minimal

D. Kazdego dnia przed pierwszym uruchomieniem. /

Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono fragment urzadzenia z zamontowana smarowniczka (kalamitka). Ktore
z przedstawionych na rysunkach narzedzi nalezy zastosowac do jego smarowania?

Zadanie 30.

Ktory smar powinien by¢ uzyty do smarowania gugmowych elementow?
Litowy.

Grafitowy.

Silikonowy.

Molibdenowy.

caow»
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Zadanie 31.
A

1V1 ,:Ejr; ;Eﬁ: 1V2
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Dlawienie zaworow dlawigco-zwrotnych przedstawionych na schemacie ustawiono odpowiednio
IV1 — 50% i 1V2 - 100%. Okresl predko$¢ wysuwania tloczyska Al przyjmujac, ze 0% oznacza catkowite
dtawienie, 100% oznacza brak dtawienia.

A. Rowna predkosci wsuwania.

B. Dwarazy wigksza niz wsuwania.

C. Dwarazy mniejsza niz wsuwania.

D. Cztery razy wigksza niz wsuwania.
Zadanie 32.

Ktory sposob regulacji predkosci obrotowej silnika obcowzbudnego pradu stalego zapewni ekonomiczng
regulacje w szerokim zakresie od 0 do n,,?

A. Rezystancja w obwodzie twornika.

B. Rezystancja w obwodzie wzbudzenia.

C. Napieciem przylozonym do obwodu twornika.

D. Napigciem przytozonym do obwodu wzbudzenia.

Zadanie 33.

Ktoéry element nalezy wymieni¢ w podno$niku hydraulicznym, w ktorym ttoczysko sitownika podnosi si¢
lecz po chwili samoczynnie opada?

Filtr oleju.
Zawor bezpieczefistwa.
Sprezyne zaworu zwrotnego.

oawp»

Tlokowy pierscien uszczelniajacy.
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Zadanie 34.

Wynik pomiaru wskazany przez manometr wynosi

A. 6,6 bar
B. 6,7 bar
C. 7.1 bar
D. 7.2 bar
Zadanie 35.

Ktory rodzaj pradow i napieé mozna zmierzy¢ miernikiem przedstawionym na rysunku?

Prad staty i zmienny, napigcia stale i zmienne.
Prad staty i zmienny, napiecia tylko zmienne.
Prad tylko zmienny, napi¢cia stale i zmienne.
Prad tylko zmienny, napi¢cia tylko zmienne.

oo wp

BENNING CM1-3

VoltSensor HOLD

>/ m)

Q »
1]

A
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Zadanie 36.

ao 40

Wartos¢ napigcia wskazana przez woltomierz wynosi

A, 4V
B. 8V
C. 17V
D, 40V
Zadanie 37,

5 W \m\
\\\\\\\\\\\~.\\\\\
\ A\

Wartos$¢ mocy czynnej wskazana przez watomierz wynosi

A 65W
B. 130W
C. 325W
D. 500 W
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Zadanie 38.

s
max10s each 15m

EC 81010 ~VOmA=

CAT | 500V 500V =MAX 3

VORELZ | . "G

81780 = W max

Do ktorego gniazda nalezy podtaczy¢ czarny przewod pomiarowy, a do ktorego czerwony, aby wykonac
pomiar przy wybranym zakresie?

l - czarny i 2 - czerwony.

1 - czarny i 3 - czerwony.

3 -czarnyil - czerwony.

3 -czarnyi2 - czerwony.

onwp
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Zadanie 39.

Miernik przedstawiony na rysunkach pracownik wykorzystuje do monitorowania

A. stanu tozysk.

B. stanu izolacji.

C. temperatury silnika.

D. predkosci obrotowej silnika.

Zadanie 40.
Do pomiaru wartoSci przyspieszenia wibracji elektrycznego silnika napedowego pompy hydrauliczne;j,
pracujacej w uktadzie mechatronicznym, stosowane sg

A. rotametry.

B. tensometry.
C. akcelerometry.
D. galwanometry.
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